



ИТА – офис в София – е държавна структура на италианското правителство, която има за задача да популяризира *Made in Italy* и да подпомага италианските предприятия с интерес да изнасят и инвестират в България. Нашият офис подпомага и българските предприемачи, които желаят да внасят продукти *Made in Italy* и да установят контакти с италиански фирми.

Осмото издание на Седмицата на италианската кухня по света ще се проведе от 13 до 19 ноември под надслов „Италианската кухня: здравословно и вкусно“. Инициативата се насърчава от Министерството на външните работи на Република Италия с цел да се укрепи италианската кулинарна традиция в чужбина като отличителен знак на италианската марка и същевременно да се подкрепи износът на селскостопанския и хранително-вкусовия сектор и туристическите потоци по маршрути, свързани с храни и вина.

Насоките в основата на тазгодишното събитие са:

- популяризиране на средиземноморската диета и нейните съставки;
- популяризиране на регионалните храни и вина и на туристическите маршрути;
- повишаване на осведомеността и обучение за етикетирание на храните;
- продукти със защитени и контролирани наименования;
- борбата срещу явлението “италианско звучене”- Italian sounding;
- интернационализация на обучението по италиански език в областта на готварството и хотелиерството.

Ако проявявате интерес към някои от събитията в нашия бюлетин или желаете да установите контакт с италиански фирми от Вашия сектор, пишете ни на sofia@ice.it. Услугата е безплатна за български

ИТА – Агенция за подпомагане и интернационализация на италианските предприятия в чужбина

Секция за насърчаване на обмена към Посолството на Италия в София

Ул. Бачо Киро, 26-30,
Платинум бизнес център,
ет. 7 1000 София
Телефон: 02 9861574,
9861618
E-mail: sofia@ice.it
Web www.ice.it

Както всяка година, нашата агенция ИТА се ангажира да организира поредица от събития за популяризиране на тази важна инициатива. Календарът на събитията включва:



Представяне на “Традицията на розата в гастрономията”, което ще се проведе на 14 ноември от 18.00 часа в Етнографския музей в София, с участието на проф. Алесандра Дженоаро. Тя е каноничен юрист, историк на храните и

антрополог. От 2013 г. до 2016 г. сътрудничи като историк на храните с Музея при Лингвистичната академия за Изящни изкуства в Генуа. От 2009 г. е активна онлайн хранителен блогър. Член е на Италианската академия по кулинария в Генуа. В събитието с презентация ще участва и българската марка Розис Марк (Rosey's Mark).

Ще се състои гурме вечеря, организирана от Италианското посолство, с ястия приготвени от шеф Лука Малакрида

Благотворително събитие, което ще се проведе на 16 ноември в дневен център за пълнолетни лица с увреждания „Света Марина” в гр. София, като в рамките на сутрешните часове шеф Лука Малакрида ще приготви две ястия заедно с младите гости на заведението, които след това ще бъдат сервирани за обяд в същия ден за всички!

Тази година за първи път ще присъстваме и в Пловдив. Известният шеф-готвач Росен Чакъров ще проведе майсторски клас по модерна италианска кухня в Професионалната гимназия по туризъм "Проф. д-р Асен Златаров" в Пловдив, който ще включва няколко ястия по негови рецепти.



През октомври, във връзка с провеждането на изложението Cibus Tec в сектора на технологиите и машини за хранителната промишленост, представители на компании от сектор производство и преработка на храни, избрани като част от обучителния проект „LAB INNOVA SOUTH EAST EUROPE” участваха в Учебно пътуване. В Парма присъстваха 8 фирми от България и 11 фирми от Босна и Херцеговина, производители на месо и месни продукти и производни, преработватели на плодове и зеленчуци, млекопреработватели. Проектът Lab Innova, създаден от ICE през 2019 г., има за цел да подпомогне развитието на сектора на агробизнеса чрез техническо-управленско обучение, трансфер на технологии Made in Italy и партньорства с италиански компании.

През 2023 г. ICE представи първото издание на LAB INNOVA SOUTH EAST EUROPE, по време на което избрани компании от сектор храни участваха през първата фаза на проекта в тридневен курс, проведен в Сараево, за Босна и Херцеговина, и в Пловдив, за България. По време на курса, воден от международни експерти от ИТА, говорихме за международен маркетинг, планове за износ и глобалния икономически сценарий, но също така и за брандиране, комуникация, опаковане, маркетинг, дигитална промоция и устойчиви технологични иновации. В края на курса компаниите от двете страни с най-голям потенциал за обмен и опит в агробизнеса бяха поканени да участват в международния панаир CIBUS TEC и да посетят интересни индустриални райони, насочени към повишаване на осведомеността за реалностите на италианското производство ,

технологичното ноу-хау в употреба и италианския устойчив модел за производство и преработка на храни. На 24 октомври 2023 г., в деня на откриването на Cibus Tec, се проведе конференцията „Export Flying Desk Special Day: a Focus on Bosnia Herzegovina and Bulgaria“, по време на която беше обсъден проектът. Бяха представени Lab Innova, двете участващи държави България и Босна и Херцеговина и услугите на ИТА, включително Export Flying Desk. Фирмите участници посетиха панаира Cibus Tec и се срещнаха с най-добрите италиански компании, произвеждащи машини и технологии за хранително-вкусовата промишленост.

Обиколката продължи с посещение на фабриките в Парма на Sidel, водеща компания в производството на опаковъчни машини, фабриката за деликатеси ZUARINA S.p.A. и Bertinelli Agricultural Company, производител на Parmigiano Reggiano. Компаниите от балканските страни, избрани въз основа на техния потенциал и способност да развиват съвместни проекти с италиански партньори сред всички, които участваха в началната фаза на проекта LAB INNOVA, накрая завършиха програмата си с посещение на магазина на Ipercoop в Парма.

СЪБИТИЯ ОТ ИТАЛИАНСКИЯ КУЛТУРЕН ИНСТИТУТ

И тази година, от 13 ноември до 3 декември в София, ще се проведе вече традиционната среща с фестивала „Киномания“, който се осъществява под патронажа на Министерството на културата на Република България в партньорство с НДК.

Откриването на Фестивала ще се състои на 16 ноември. Италианският културен институт ще представи 8 италиански филма. Тази година се отбелязва 100-годишнината от рождението на Франко Дзефирели и в негова чест на „Киномания“ ще можем да видим някои от най-красивите му оперни постановки. Програма: Календар – Istituto Italiano di Cultura di Sofia (esteri.it).

За контакти:

ИТА - Агенция за подпомагане и интернационализация на италианските предприятия в чужбина
Секция за насърчаване на обмена към Посолството на Италия в София

Директор	Киара Петро
Търговски експерт	Анахид Мамиян
Търговски експерт	Ивайло Зайков
Търговски експерт	Владимир Грънчаров
Администрация, счетоводство	Ана Филипова
Администрация, счетоводство	Вера Стефанова